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Interference

Interferenci rozumime skladani vinéni.
Zakladni podminka - koherence svételného vinéni.

- vinéni stejné frekvence s konstantnim

fazovym rozdilem.

Posun faze docilime rozdélenim svétla z jediného zdroje na dva
paprsky, které maji maly drahovy rozdil.
Drahovy rozdil musi byt mensSi nez délka viny, cca 0,01 mm.



T.Young - britsky polyhistor, v roce
1801 provedl dvojstérbinovy
experiment, kterym prokazal vinové
vlastnosti svétla.

Thomas Young &

Obr. 1

Uzkym svazkem svétla osvétlil dvojici

steérbin. Svétlo proslo stérbinami a

dopadlo na stinitko, na kterém

vznikly svétlé a tmavé pruhy. . =
Sté&rbiny Z miZeme povazovat za o 7z
dva zdroje koherentniho svétla.

Dvojstérbinovy experiment &

Obr. 2



Svétlé prouzky vznikaji na misté inrerferenCnich maxim, tmavé
na misté interferencnich minim.

Interferencni obrazec je symetricky podle stredu, ve kterém je
maximum nultého radu.

Obr. 3

V bodé S stinitka je drahovy rozdil Al

Maximum - Al =kl, k=0,1,2... fdad maxima

Minimum - Al = (2k-1)A/2 k=0,1,2...



S interferenci se setkame v pfirodé, vyuzivame ji ale i technicky -
meéreni malych vzdalenosti, hologramy....

Michelsondv interferometr - dvé zrcadla
svirajici pravy uhel. Timto zafizenim byla

- vyvracena existence mezihvézdného
etheru v roce 1881

Princip Michelsonova interferometru

Obr. 4
. Jaminuav interferometr - 2 rovnobézné desky,
- | A mezi které se vklada trubice s kapalinou.
Y g% / Vyuzivame v lékarstvi na zjisténi kvality

krevniho séra.

Interferometr Jaminliv

Obr. 5



Pracovni list -
1. co je koherentni svétlo ?
2. Jak ziskame koherentni svétlo ?
3. mizeme dvé blizké hvézdy povazovat za koherentni zdroje?
4. Dvé koherentni svételna vinéni dospivaji do bodu s

drahovym rozdilem 1pum. Jaky bude vysledek interference,
je-li svétlo a) Cervené ( 660nm) b) fialové (400nm)
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